

По данным Минздрава РФ, общее число волонтёров-медиков в стране уже превышает 24 000 человек. Среди них люди разного возраста

Волонтёров в медучреждениях станет больше

Наталья ДЮРЯГИНА

Теперь волонтёрская помощь в больницах будет только законной: вступивший в силу приказ Министерства здравоохранения РФ регулирует порядок взаимодействия медучреждений и добровольческих организаций. Это упрощает возможность стать медицинским волонтёром, но одновременно сохраняет качество медпомощи и защищает здоровье больных.

Волонтёрская помощь в больницах существовала и раньше, но каждое медицинское учреждение по-своему набирало добровольцев. Новый приказ объединяет в себе все проверенные практики и делает медицинское волонтёрство доступнее как для студентов, так и для добровольческих организаций и некоммерческих структур, - комментирует «Облгазете» заместитель руководителя управления по внеучебной и воспитательной работе Уральского государственного медицинского университета, руководитель волонтёрского движения в вузе **Анна Гончаро**ва. - При этом все необходимые требования к работе в медицинских организациях остаются.

Теперь медучреждения, в которые требуются волонтёры, должны сами указывать

на своих сайтах, в каких добровольцах они нуждаются. Организации же предоставляют им списки волонтёров, которые медучреждения рассматривают в течение недели. И если стороны всё устраивает, то они заключают соглашение о сотрудничестве. От добровольцев требуется предоставить основную информацию о себе. данные СНИЛСа и копии документов о наличии мелицинского образования или справку с места учёбы в медицинском колледже или вузе. Так что неспециалисты в такие волонтёры допущены не будут. Но если это не оказание медпомощи (дежурство, обход, ассистирование при операции), а например, помощь в регистратуре, то медицинское образование необязательно. Новый приказ прописывает все условия и требования, предъявляемые к добровольцам, в том числе отношение к информации, являющейся врачебной тайной.

- Добровольцы требуются в любой сфере, где это возможно, и медицина не исключение, - считает Анна Гончарова. - Сотни наших студентов ежегодно становятся волонтёрами в больницах, как и другие люди. И думаю, что медицинских волонтёров станет больше. Тем более что пациенты относятся



Свердловские поисковики в этом году подняли 78 останков солдат и офицеров Красной Армии

Рудольф ГРАШИН

В юбилейную, тридцатую экспедицию отправились в этом году поисковые отряды Свердловской ассоциации патриотических отрядов «Возвращение». Всего в местах былых сражений Великой Отечественной войны будут работать 320 школьников Среднего Урала, но некоторые из них уже вернулись с находками.

- Сегодня мы реализуем 12 разных программ по патриотическому воспитанию детей и молодёжи, а также увековечиванию памяти павших защитников Отечества. - рассказывает председатель совета Свердловской областной общественной молодёжной организации «Ассоциация патриотических отрядов «Возврашение» *Елена Скуратова*. – Основные наши проекты - Вахта памяти и поисковые экспедиции в места боёв ВОВ. Мы традиционно выезжаем в Волгоградскую, Смоленскую, Новгородскую, Псковскую и Белгородскую области, а также в Карелию и Крым. В этом году наши поисковики подняли уже 78 останков солдат и офицеров Красной Армии, а также двух солдат вермахта. Найдено десять солдатских медальонов. К сожалению, только в одном из них записи можно было прочитать. остальные не заполнены или записки в них истлели.

Часть поисковых отрядов уже вернулась из экспедиции. Например - юнармейский отряд «Поиск» школы №2 горо-



да Ревды, который работал под Волгоградом с 22 апреля по 12 мая вместе с екатеринбургским отрядом «Разведка». В волжские степи «Поиск» выезжает уже четвёртый год. Нынче работали бок о бок с бойцами ещё двадцати пяти отрядов из Татарстана, Иркутской, Новосибирской областей и других регионов. В этих бескрайних степях на подступах к городу-крепости на Волге с сентября 1942 года по январь 1943-го шли жестокие бои.

ли с металлоискателями и щупами - это главные орудия поисковика, - говорит член отряда «Поиск» Елизавета Золотарёва. - Если металлоискатель подавал сигнал о наличии металлического предмета, брали щуп и протыкали им землю. В степной почве под Волгоградом нет камней и корней деревьев, поэтому протыкается она легко. Если натыкались на какой-то предмет

- В основном мы работа-

или пустоты, начинали ко-

Из этой экспедиции ребята привезли несколько личных вешей найденных советских воинов: ложку, вилку, кружку, нож, зеркало, химический карандаш в гильзе от ружейного патрона. Всё это для школьного музея.

- Эти предметы показались нам самыми интересными, потому что относятся к личным вещам солдата и многое могут сказать о своих хозяевах. Например, как этот самодельный нож, - рассказывает школьница из Ревды Валерия Ахмерова, показывая находки. - Чаще всего рядом с останками солдат из личных вещей встречаются кружки, ложки, а также бритвы, складные ножи, монеты. Один раз нам попался даже

Но главная находка в таких экспелициях - соллатские медальоны, которые бы позволили установить личность погибшего в бою

красноармейца. Увы, но найти медальон с сохранившейся записью случается неча-

- За три вахты у меня не

было случая, чтобы мы обнаружили останки советского солдата и нам удалось установить его личность, - говорит Елизавета Золотарёва. - Все найденные нами солдаты числятся неизвестными, их перезахоранивают на специальных воинских мемориалах. На передовой среди красноармейцев почемуто было поверье: если заполнишь записку со своими данными и вложишь её в эбонитовый медальон, который выдавался каждому советскому военнослужащему, то обречёшь себя на верную смерть.

В отличие от наших солдат, личность немецких устанавливается легко: выручает продуманная система специальных личных металличе-

Из найденных поисковиками солдатских вещей особенно хорошо сохранилась эмалированная кружка. Даже можно прочитать, где она изготовлена в Ростове-на-Дону

В Свердловской области сформировано 53 поисковых отряда и 30 архивных групп. Последние тоже выполняют очень важную работу – ведут поиск в Центральном архиве Министерства обороны РФ. Сегодня от населения собрано 612 заявок на установление места гибели военнослужащего и его боевого пути. Уже выяснена судьба 27 таких солдат. Каждый раз завершение такой работы выливается в торжественную

акцию «Судьба

Курьеры доставили полмиллиона посылок уральцам

За первое полугодие 2019 года в Свердловской области в три раза выросли объёмы доставки писем и посылок курьером. С начала года жители региона отправили и получили порядка полумиллиона отправлений с помощью курьеров Почты России.

Как сообщает пресс-служба Макрорегион УРАЛ ФГУП «Почта России», рост объёмов экспресс-доставки достигнут за счёт высокой активности физических лиц и корпоративных клиентов. Кроме того, в последние месяцы выросло количество заказов из интернет-магазинов, доставляемых курьерами Почты России.

По словам заместителя руководителя по посылочному бизнесу Макрорегиона Урал Почты России Владимира Куковякина, развитие сервисов курьерской доставки на территории Свердловской области стало возможным в том числе благодаря сокращению сроков доставки. Так, письма и посылки, отправленные экспресс-почтой из Екатеринбурга, Челябинска и Тюмени в Москву и в обратном направлении, теперь доставляются вдвое быстрее.

Отмечается, что в Свердловской области участки курьерской доставки действуют в Екатеринбурге, Серове, Лесном, Первоуральске. Нижнем Тагиле и Асбесте. Маршруты курьерской доставки покрывают практически всю территорию региона.

Валентин ТЕТЕРИН

Свыше 500 человек прошли флюорографию в глубинке

Специалисты Махнёвской районной больницы совершили объезд отдалённых сельских территорий и провели флюорографическое обследование местных жителей.

Как сообщили в департаменте информполитики Свердловской области, качественные медицинские консультации смогли получить 550 человек. Выездное обследование проводилось в рамках национального проекта «Здравоохранение» и акции #ДоброВСело.

По словам главного фтизиатра региона Игоря Черняева, чтобы обнаружить заболевание лёгких на ранней стадии, необходимо проходить обследование хотя бы раз в год. Однако у жителей села не всегда имеется возможность в срок добраться до районной или областной больницы. В этом случае врачи предоставляют медицинскую профилактическую помощь жителям таких поселений в выездной форме.

Напомним, с 2018 года на территории Среднего Урала в рамках нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография» проводится акция #ДоброВСело. Проект помогает жителям отдалённых территорий за один день пройти необхолимые обспелования и получить консультации, не покидая населённый пункт.

Свердловчанка отсудила 25 тысяч рублей у хозяйки агрессивных собак

В мае прошлого года на жительницу Полевского напали три собаки. Пострадавшей пришлось обратиться в медучреждение и больше недели находиться на амбулаторном лечении.

После укусов у женщины остались рубцы на обеих ногах, из-за стресса обострилась гипертоническая болезнь. Свердловчанка оценила свои физические и нравственные страдания в 50 000 рублей и обратилась с иском в суд. Она просила взыскать эту сумму с хозяйки собак, а также обязать органы ветеринарной службы города усыпить животных. Суд удовлетворил исковые требования частично. С владелицы собак в счёт компенсации морального вреда взыскано 25 000 рублей. Нина ГЕОРГИЕВА

Булат Окуджава посетил Центр документации общественных организаций Свердловской области в 1994 году



Людям интересны такие архивные выставки, так как экспонаты на них нередко выставляются впервые

В Екатеринбурге открылась выставка с автографом Окуджавы

Станислав МИЩЕНКО

Один из крупнейших архивов Урала и России - Центр документации общественных организаций Свердловской области — отметил 90-летие. К юбилейной дате в стенах бывшего партийного архива КПСС открылась уникальная выставка, посвящённая его истории. На экспозиции представлены редкие документы и фотографии, многие из которых показали широкой публике впер-

История Центра документации общественных организаций началась в июле 1929 года, когда было создано Уральское отделение Единого партийного архива. До конца 1970-х годов оно располагалось в доме Ипатьева, где был расстрелян последний русский царь Николай II и вся его семья. После того как по решению Политбюро ЦК партии его снесли, архив переехал в новое здание на улице Пушкина. Однако в начале 90-х годов чуть было не закрылся: после развала Советского Союза новая власть решила все партийные архивы ликвидировать и передать документы из их фондов в государственные архивы. Но из-за того, что они имели

совершенно другие функции и задачи, их комплектование документами политических партий оказалось под угрозой.

- Нам удалось не только сохранить все документы, но и создать из партийного архива научно-исследовательский центр, на базе которого были написаны десятки исторических диссертаций и монографий, - рассказал «Облгазете» начальник управления архивами Свердловской области Александр Капустин. - Сейчас здесь хранится более одного миллиона документов политических партий, общественных организаций, профессиональных и творческих союзов, а также личные архивы выдающихся деятелей государства, науки, культуры и ис-

Кропотливая работа по сбору и систематизации материалов партийного делопроизводства в советский период и в новейшее время позволила создать объёмный комплекс документов по истории Свердловской области. Их разнообразие привлекает тысячи исследователей из субъектов Уральского федерального округа и других регионов

Среди таких документов фонды последнего председа-

Николая Рыжкова, народного художника России Виталия Воловича и современного писателя Алексея Иванова. Хранятся в Центре документации общественных организаций документы и государственного секретаря России *Геннадия Бурбулиса*, и большевика *Якова Свердлова*. Кстати, брат последнего «чистил» его личное дело от малоприятных подробностей

теля Совета министров СССР

- По нашим документам можно отследить историю Среднего Урала с дореволюционного периода, – отметил первый директор Центра документации общественных организаций Свердловской области *Станислав Алексеев*. -Немалую роль в сохранении этой информации сыграли сотрудники архива, которые отдали ему всю свою жизнь. Посетители выставки могут увидеть на ней фотографии ветеранов архивной службы и на работе, и

на отдыхе. На экспозиции можно увидеть документы о создании Уральского отделения Единого партийного архива, фотографии посещения архива первыми лицами Свердловской области. Отдельная экспозиция посвящена международному сотрудничеству Центра до-

кументации с зарубежными архивами Киргизской Республики, Китайской Народной Республики и других стран. Ещё один стенд рассказывает о знаменитых гостях. В частности, на выставке можно увидеть автограф поэта и барда Булата **Окуджавы**. приезжавшего в партийный архив для знакомства с документами о его репрессированном отце *Шалве Степановиче.* Тот долгое время занимал пост первого секретаря Нижнетагильского горкома КПСС, но в 1937 году был расстрелян по ложному обвинению Выставка открыта для посещения всем желающим горожанам до осени.

- Ежегодно мы организуем до 15 выставок архивных документов и фотографий из наших фондов, и они находят большой отклик у посетителей. - рассказал нынешний директор Центра документации общественных организаций Свердловской области *Алексей Гага*рин. - Многие привыкли думать, что большинство документов в архивах якобы недоступны для ознакомления, но это не так. Наши двери открыты для всех, и выставкой мы в очередной раз хотим напомнить об этом жителям Среднего

ДОКУМЕНТЫ

30 июля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Распоряжение Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области

миссии Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области, утвержденный распоряжением Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области от 21.12.2018 № 6-PA» (номер опубликования **22070**). Приказ Министерства образования и молодёжной политики

Свердловской области

• от 29.07.2019 № 139-Д «О внесении изменения в приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 19.12.2013 № 115-д «Об утверждении Порядка проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации государственной образовательной организации Свердловской области, муниципальной образовательной организации, расположенной на территории Свердловской области» (номер опубликования 22071).

Приказ Министерства социальной политики Свердловской области

• от 29.07.2019 № 316 «О внесении изменений в приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 10.01.2017 № 4 «Об утверждении Административного регламента предоставления территориальными отрасле выми исполнительными органами государственной власти Свердловской области – управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Назначение и организация выплаты ежемесячного пособия гражданину, получившему увечье или заболевание не повлекцие инвалилности при прохождении военной службы или службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия чрезвычайного положения либо вооруженного конфликта» (номер опубликования 22072)

Приказ Управления архивами Свердловской области

• от 29.07.2019 № 27-01-33/118 «О внесении изменений в Ведомственный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе качества) и иных характеристик (в том числе предель ных цен товаров, работ, услуг), закупаемых для обеспечения государственных нужд Управления архивами Свердловской области и подведомственных ему государственных учреждений Свердловской области, утвержденны приказом Управления архивами Свердловской области от 15.08.2016 № 27-01-33/171» (номер опубликования **22073**).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

В соответствии с постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии»

АО «Региональная сетевая компания» раскрывает информацию, подлежащую раскрытию. Информация в полном объёме опубликована на официальном сайте компании www.sv-rsk.ru.

В соответствии с постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» АО «Горэлектросеть» раскрывает информацию, подлежащую раскрытию. В полном объёме информация опубликована на официальном сайте компании www.zao-ges.ru.

За первую половину 2019 года ВТБ помог приобрести медоборудование 13 детским больницам



За первую половину 2019 года в рамках благотворительной программы «Мир без слёз» банк ВТБ помог в приобретении медицинского оборудования 13 детским медицинским учреждениям в разных регионах России. Больницам вручили денежные сертификаты на общую сумму 40 млн рублей, а маленькие пациенты увидели интерактивные спектакли и получили памятные подарки.

В этом году праздники для малышей, которые находятся в больнице на лечении, проходят с участием героев популярного мультфильма «Маша и Медведь». В ходе спектакля любимые всеми персонажи рассказывают ребятам о правилах здорового образа жизни, дружбе и взаимопомощи. Более тысячи детей уже увидели спектакли с участием героев мультфильма.

Акции уже дважды прошли в Москве, а также в Челябинске, Архангельске, Омске, Саратове, Кемерово, Таганроге, Нижнем Новгороде, Красноярске, Комсомольске-на-Амуре, Анапе и Магадане. С этого года банк ВТБ увеличил размер пожертвований для региональных больниц в 2 раза (с 1,5 до 3 млн рублей).

«В 2003 году в банке было принято решение оказывать помощь детским лечебным учреждениям. Помогая больницам, мы можем помочь сразу очень многим детям, нуждающимся в этом. За эти годы мы оказали финансовую поддержку больницам на сумму более 400 млн рублей. Я хочу обратить внимание на то, что на эти средства больницы приобретают именно то оборудование, которое им сейчас необходимо. Мы верим, что выбрали для поддержки очень важную для нашей страны тему — тему развития детского здравоохранения. Каждый год мы видим результаты наших усилий и планируем продолжать развивать программу», — подчеркнул вице-президент банка ВТБ Александр Ерофеев.

До конца года мероприятия программы пройдут ещё в 11 городах России: Мурманск, Южно-Сахалинск, Астрахань, Санкт-Петербург, Владивосток, Казань, Ставрополь, Псков, Волгоград, Барнаул, Москва. ДЛЯ СПРАВКИ:

.. В рамках собственной благотворительной программы «Мир без слёз», которая реализуется уже 16 лет, банк оказал помощь сотням детских больниц в 52 регионах России.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУ СО «СШОР по самбо и дзюдо» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закреплённого за государственным автономным учреждением, за 2018 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».